



### 1992 巴塞罗那：百步穿杨的射箭点火

那一年奥运会的口号便是：“永远的朋友 (Friends for Life)”，主题曲《一生的朋友》也在巴塞罗那蒙锥克体育场唱响。

在点燃奥运圣火环节中，两届残奥会射箭奖牌得主、37 岁的雷波洛完成了一项壮举。他用箭接过火炬台上的火种，在距离主火炬台 70 米处用弓箭将火种射出，伴随着优美的弧线，高塔上火炬台的奥运圣火被点燃。据说，为了防止在表演时出现失误，他练习了这个动作不下 2000 次。这种精益求精的精神，成就了这项至今也没能被复制或超越的经典。



### 1988 汉城： 《手拉手》成最广为流传的主题曲

这届奥运主题曲《手拉手》或许是最广为流传的一首主题曲。这首由意大利人莫罗德作曲，美国人怀特洛克作词，韩国组合高丽亚那演唱、跨国公司宝丽金进行推广的歌曲，极大程度诠释了“融合”二字，以音乐这样一种温暖、柔和的方式，共同构造了一个和谐世界的奥运精神，而这首歌曲也被打上了“世界”的多元色彩。

### 1984 洛杉矶：首秀与“零的突破”



时任美国总统里根亲临现场宣布大会开幕，曾经在 1960 年奥运会斩获十项全能冠军的美国运动员拉·约翰逊点燃了火炬。

洛杉矶奥运会是中国重返奥林匹克大家庭后参与的第一届夏季奥运会。开幕式上，中国队在万众瞩目中登场。在洛杉矶奥运会中，中国代表团共揽下 15 枚金牌、32 枚奖牌，射击运动员许海峰在开幕式后首个比赛日便成功登顶，他在男子手枪慢射比赛中为中国代表团实现奥运金牌“零的突破”。

